
večkrat gnoja na njivo, Če tudi ne vselej v ve
liki, dovoljni meri. Kar se tiče ozimine, pšenice, 
in rži, dobro ji dene vsekako, ako pride na 
pognojeno zemljo, toda ona ne tirja preveč gnoja, 
tedaj pa je mogoče, da ga nekoliko spravimo 
njej na ljubo jeseni pod zemljo, drugo, večjo 
polovico pa ga navozimo poleti, kedar sejemo 
drugo silje za prvim, n. pr. repo. 

To stori sicer le t isti kmet lehko, ki nima 
preveč zemlje, ima pa dovolje živine, da mu 
dela gnoja za čas, kedar mu ga je treba. Kdor 
pa nima take sreče, njemu svetuje se, naj ravna 
z gnojem prav in ga daje vselej ti štej setvi, 
ki ga hoče največ imeti, toliko, kolikor ga ravno 
zmore, drugo mero gnoja naj pa potlej spravi 
na njivo, kedar seje drugo seme, t. j . to leto 
za prvim. 

Leta navada ima^še potlej drugo dobroto. 
Ako se napelje malo gnoja na njivo, treba ti 
je češ, nečeš trositi ga na tenko, na vse strani 
in gnoj pride torej na korist setvi, za katero 
si ga namenil. Potem pa je še to dobro, da še 
uživa tudi naslednja setev, n. pr. detelja tudi 
tega gnoja, sicer pa bi ga ne dobila. Ako pa 
se gnoji enkra t do dobra, potem pa nič več ne 
daje gnoja za dve setvi, to potlej ni mogoče, 
da bi t i še četrta setev storila dobro. Nekaj 
malega daje ti še potlej, ali k večjemu le eno 
košnjo. 

Moj Bog, veliko se toži čez to, da se de
telja ne razrašča dobro ter da že po prvi koš
nji nekam hira, kaj je tega krivo ? Slabo gno
jenje, toda to še ne toliko, kolikor da se gnoji 
premalo ali za enkrat skorej preveč, nič pa potlej 
za drugo setev. 

Čudno je to, da je včasih kmet vesel, ke
dar najde pri preoranju, da je še cele kope 
gnoja, ter misli, da je za prihodnjo setev Bog 
vč, koliko gnoja na razpolaganje. 

Nič ni to, kakor gola zmota. Take kepe 
gnoja so prazne, nekako vtrdile so se one ter 
ostale t i bodo včasih po več let, ne da bi le 
količkaj koristile, To tedaj nikakor ni dobro 
gnojenje. 

Ako pa čemo v resnici dobro gnojiti, ne 
storimo po takem nič kaj prav, če na en oral 
zapeljemo 6 ali 7 dobrih voz gnoja. Največkrat 
je to preveč — za tisto setev, za katero smo 
gnoj namenili. In gnoj je denar in to tak, da 
ga ni treba zametavati. 

Bolje je pa tedaj na vsak način, če gno
jimo večkrat njivo, naj že bode, da nimamo pre
več gnoja, da ga navozimo vsakokrat veliko. 
Velikokrat, če mogoče za vsako setev gnojiti, 
to je najbolje. Kdor gnoji velikokrat, on ima 
skorej pri vsaki setvi srečo, nekaj vsaj dobode 
v tem, ko imajo sosedje morebiti pri enakem 
polju le malo, čeprav se jim ne more reči, da 
bi le malo gnojili. 

Kakor so naši časi, treba nam je skrbeti, 

Gnojenje, kedaj in"koliko ga kaže? 
Da vsak svet ni za vsako silje, zna vsak 

kmetovalec, pa tudi to ve, da pomaga gnoj, 
ako ga v pravi čas in pravo mero napelje, v 
tem veliko. Zato pa je tudi vselej bilo in ostane 
važno vprašanje, kedaj in koliko se naj navaža 
gnoja? 

Za to leto pridemo sicer z odgovorom na 
to vprašanje skorej, da prepozno, vendar pa 
mislimo, da ne bode brez vsega, ako še v tej 
imenitni stvari nekaj izpregovorimo. Kakor kaže 
izkušinja, bode brž ko ne bolje, ako se navaža 

Gospodarske stvari. 



da si tako udelamo polje, da imamo upanje iz 
vsake setve, vsaj nekaj spraviti si v korist ne 
samo za dom, ampak tudi za kupčijo. Bolj, ko 
moremo iz vsake setve nekaj imeti za na pro
daj, bolj smo v stanu, kedar potrka davkarija 
na naša vrata, reči: noter! Brez groša nismo 
in torej smo nekako srečni, če vemo, da se otre
semo lehko sitnih ljudi. 

Sejmovi. Dne 24. novembra pri sv. Mar
jeti na Pesnici. Dne 25. novembra v Ločah na 
Bregu, v Ptuju. Dne 30. novembra pri sv. An
dražu v Slov. gor., v Celju, v Strassu, v Ro
gatcu, v Veržeju, na Bizeljskem in v Svičini. 
Dne 3. decembra v Konjicah in na Planini. 


